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ANALISIS ESTADISTICO DE LOS RESULTADOS DE LOS MUESTREOS DE CONTAMINANTES EN AMBIENTES DE TRABAJO

OBJETIVO

El objetivo de la presente norma es establecer el análisis estadisticos para los muestreos de contaminantes en los ambientes de trabajo.

ALCANCE

De aplicación por el personal del área de SHyMA.

ABREVIATURAS Y DEFINICIONES

SHyMA: Seguridad, Higiene y Medio Ambiente

STD: Máximo standart para exposición
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LIC: Límite Inferior de Análisis

LSC: Límite Superior de Análisis

n: Número de Muestras

PEL: Límite de Exposición Permisible

s: Desviación Standart de los n valores yi

S: Desviación Standart de los n valores Y i
TLV: Valor Límite Umbral

TWA (CMP): Concentración Promedio Ponderada en el Tiempo para una jornada laboral de 8 hs. diarias

CMP-CPT:
Concentración Máxima Permisible para Períodos de 15 minutos de exposición  (máximo cuatro veces por día)

CT: Concentración a NO pasar en ningún Momento

x: Concentración standarizada

X: Valor de la muestra
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X

: Concentración de la Exposición promedio estimada superior

yi:: Log10  de la Concentración xi 
Yi : Log10  de la Concentración Xi
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Y

: Media Aritmética de los n valores (yi)

PPL: Límite Período Parcial

DESARROLLO

1) Muestreo de período completo con muestra única

A- Calcular la Concentración Standart
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B- Cálcular el Coeficiente de Variación

Calcular de acuerdo a los equipos utilizados
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C- Definir para el Contaminante en Estudio el STD

STD = Valor Standart Límite (decreto 351/79)

D- Calcular los Límites de Confianza Superior e Inferior
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E- Test para Definir Incumplimiento

LIC ( 1


Incumplimiento

x ( 1 y LIC ( 1

Indesición. Posible exposición

x ( 1


El test no puede definir incumplimiento

F- Test para Definir Cumplimiento

LSC ( 1

Cumplimiento

LSC ( 1

Indesición. Posible exposición

x ( 1


El test no puede definir cumplimiento

2) MUESTREO DE PERÍODO COMPLETO CON VARIAS MUESTRAS CONSECUTIVAS

A- Calcular el TWA
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B- Calcular el Promedio Standart
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C- Cálculo del Coeficiente de Variación

Calcular de acuerdo a los equipos utilizados
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D- Definir para el Contaminante en Estudio el STD

STD = Valor Standart Límite (decreto 351/79)

E- Calcular los Límites de Confianza Superior e Inferior
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Si T1, T2, .... , Tn son aproximadamente iguales, entonces:
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F- Test para Definir Incumplimiento

LIC ( 1



Incumplimiento

(TWA/STD) ( 1 y LIC ( 1
Indesición. Posible exposición

(TWA/STD) ( 1


El test no puede definir incumplimiento

G- Test para Definir Cumplimiento

LSC ( 1


Cumplimiento

LSC ( 1


Indesición. Posible exposición

(TWA/STD) ( 1


El test no puede definir cumplimiento

3) MUESTREO DE PERÍODO PARCIAL

A- Calcular el Límite de Período Parcial
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3.1) Una Sola Muestra

B- Calcular los Límites de Confianza
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C- Test para Definir Incumplimiento

LIC ( PPL


Incumplimiento

x ( PPL y LIC ( PPL

Indesición. Posible exposición

x ( PPL


El test no puede definir incumplimiento

D- Test para Definir Cumplimiento

LSC ( PPL

Cumplimiento

LSC ( PPL

Indesición. Posible exposición

x ( PPL

El test no puede definir cumplimiento

3.2) Varias Muestras

B- Calcular los Límites de Confianza
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Si T1, T2, .... , Tn son aproximadamente iguales, entonces:
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C- Test para Definir Incumplimiento

LIC ( PPL



Incumplimiento

(TWA/STD) ( PPL y LIC ( PPL

Indesición. Posible exposición

(TWA/STD) ( PPL


El test no puede definir incumplimiento

D- Test para Definir Cumplimiento

LSC ( PPL


Cumplimiento

LSC ( PPL


Indesición. Posible exposición

(TWA/STD) ( PPL

El test no puede definir cumplimiento

4) Muestreo instantáneo en serie, con lapsos elegidos al azar

4.1) Tamaño de Muestras Pequeñas - Menor a 30 Muestras

A- Calcular las Concentraciones Standarizadas
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B- Calcular las log10 de las Concentraciones Standart
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C- Calcular las Variables de Clasificación
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o la fórmula simple:
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con estos valores calculados ingresar en la tabla 4.3 para determinar la clasificación.

D- Cómputo de la Exposición Promedio Estimado Superior 
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entrar en el gráfico 4.5 y sacar el valor de 
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Figure 43. Grab sample measurement average classification chart.




[image: image39.png]X*/STD=1.05

X* = (1.05) (1000 ppm) =1050 ppm

RRRW//aaii
RRRV/n
IR/ i
T T

D

m

v

On On 0864209

e§§

Qe 0 0 ¢

T

e

765432]0[234567890

{ 7% SNOILYNLNIFONOD u>:.<._u¢ )

Olgo1 40 Nvaw -

o

4 -STANDARD DEVIATION OF LOG,
[RELATIVE CONCENTRATION 1, ]




4.2) Tamaño de Muestras Grandes - Mayor a 30 Muestras

A- Calculo de la Media Aritmética de los Valores x
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o la fórmula simple:
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B- Calcular los Límites de Confianza
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C- Test para Definir Incumplimiento

LIC ( 1


Incumplimiento
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El test no puede definir incumplimiento

D- Test para Definir Cumplimiento

LSC ( 1


Cumplimiento

LSC ( 1


Indesición. Posible exposición
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El test no puede definir cumplimiento
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